

USA docházejí systémy protivzdušné obrany

 infokurýr.cz/n/2023/11/14/usa-dochazeji-systemy-protivzduzne-obrany

kurýr

14. listopadu 2023



Potřeba raketových baterií na Blízkém východě by mohla mít důsledky pro Ukrajinu, uvádí zpravodajský server

Stále nepřátelštější prostředí na Blízkém východě přimělo USA k nasazení dalších šesti baterií raketového systému MIM-104 Patriot, čímž se zdvojnásobil celkový počet v regionu, uvedl v neděli Wall Street Journal. Pentagonu nyní dochází vybavení, uvedly noviny.

Hlášené přemístění bylo provedeno během řádění raketových a dronových útoků na americké vojenské základny v Iráku a Sýrii, které Washington připsal íránským zástupným silám. Další baterie byly poslány do Bahrajnu, Kuvajtu a Saúdské Arábie, kde se nacházejí desítky amerických vojenských zařízení, uvedl WSJ s odkazem na lidi obeznámené s nasazením a náborovými inzeráty Pentagonu pro operátory Patriot.

Jedním z viditelnějších důsledků zvýšené poptávky po systémech protivzdušné obrany dlouhého dosahu, jak zjistila WSJ, je rozhodnutí Washingtonu neposlat baterii Patriot na Dubai Airshow, která začala v pondělí. Pentagon plánoval zobrazit všechny tři hlavní prvky systému, včetně odpalovacího zařízení, radarového vozu a velitelské stanice, ale koncem října oznámil odklon hardwaru.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz

Baterie Patriot má normálně osm odpalovacích zařízení, i když až 16 může být spojeno se stejným radarem a velitelskou stanicí. Pentagon má podle WSJ celkem 60 baterií, z nichž některé jsou rozmístěny po celém světě, od Německa po Guam a Jižní Koreu. Washington povolil některým ze svých spojenců nákup systému.

Dvě baterie Patriot, jednu poskytly USA a druhou Německo a Nizozemsko, byly nasazeny na Ukrajině začátkem tohoto roku a další dodávky přislíbil Berlín. Schopnosti systému navrženého USA byly v květnu předmětem protichůdných tvrzení Ukrajiny a Ruska.

Ukrajinská vláda tvrdila, že baterie Patriot úspěšně sestřelily hypersonické střely Kinžál nad Kyjevem. Moskva však tento návrh odmítla s tím, že počet požadovaných záchytů byl větší než počet Kinžálů nasazených ruskými silami.

Tentýž měsíc se objevily zprávy o rozsáhlém poškození jedné z baterií poté, co se nepodařilo zastavit přicházející úder palbou 32 interceptorů. Američtí představitelé médiím řekli, že škody byly „malé“ a mohla by být napravena sama Ukrajina.

The New York Times minulý měsíc uvedl, že američtí inženýři hledali způsoby, jak spárovat americký a ukrajinský hardware do systému „FrankenSAM“. Program zahrnuje pokusy využít kyjevské staré

sovětské radarové stanice k navádění raket Patriot k jejich cílům.

INFOKURÝR